

नस्लवाद विरोधी डेटा कानून – वेबसाइट सामग्री

नया क्या है?

23 सितंबर, 2022 को, प्रांत ने नस्लवाद विरोधी डेटा कमेटी के 11 सदस्यों की घोषणा की, जो सार्वजनिक क्षेत्र में प्रणालीगत नस्लवाद को खत्म करने के लिए सरकार के साथ मिलकर काम करेंगे। मंच पर साथ देने वाले इन लोगों के बारे में और जानकारी हासिल करें।

बेहतर करने का मौका

प्रांतीय सरकार बी.सी. को सभी के लिए अधिक न्यायसंगत, समावेशी और स्वागत करने वाला प्रांत बनाने के लिए कड़ी मेहनत कर रही है। इस काम का समर्थन करने के तरीकों में से एक, नया कानून होगा जो प्रांतीय सरकार के कार्यक्रमों और सेवाओं में प्रणालीगत नस्लवाद और अन्य असमानताओं को पहचानने और समाप्त करने में मदद करेगा।

प्रणालीगत नस्लवाद तब होता है जब स्वदेशी, अश्वेत और अन्य नस्लीय समुदायों की कुछ सरकारी कार्यक्रमों और सेवाओं तक खराब पहुंच होती है, या जब वे उन तक पहुंचते हैं तो कुल मिलाकर ब्रिटिश कोलंबियाई लोगों की तुलना में बदतर परिणाम होते हैं।

हालांकि, हो सकता है कि भेदभाव जानबूझकर ना किया जाए, यह एक प्रणालीगत समस्या है जिसे हमें समझने और पहचानने की आवश्यकता है ताकि हम उसे ठीक कर सकें। यही कारण है कि प्रांतीय सरकार और नस्लवाद विरोधी पहल की संसदीय सचिव रचना सिंह (और अटॉर्नी जनरल के मंत्रालय में बहुसंस्कृतिवाद और नस्लवाद विरोधी शाखा), बीसी मानवाधिकार आयुक्त, फर्स्ट नेशंज़ और मेटिस नेतृत्व, जातीय समुदाय और अन्य ब्रिटिश कोलंबियाई लोगों के साथ एक ऐसी प्रणाली बनाने के लिए मिलकर काम कर रहे हैं, ताकि जाति, लिंग, क्षमता, आय और अन्य सामाजिक पहचान संबंधी जनसांख्यिकीय जानकारी को सुरक्षित रूप से एकत्रित और विश्लेषित किया जा सके।

इन डेटा को सही तरीके से एकत्र करने और उपयोग करने से यह दिखाने में मदद मिल सकती है कि कहाँ व्यवस्थागत असमानताएँ हैं, इसलिए हम सेवाओं में भेदभाव, असमानताओं और अंतराल के मुद्दों को संबोधित कर सकते हैं।

लोगों की निजता की रक्षा करना और सूचनाओं को सुरक्षित रखना सर्वोच्च प्राथमिकता है।

इस महत्वपूर्ण और नाजुक सांख्यिकीय जानकारी को एकत्रित करके, हम यह सुनिश्चित कर सकते हैं कि सरकारी सेवाएं समान रूप से वितरित की जाती हैं और बीसी में सभी लोगों की जरूरतों को पूरा करती हैं। इसका मतलब

कानून के बारे में जानें

2 मई को, प्रांत ने अधिक लोगों के लिए सरकारी कार्यक्रमों और सेवाओं को बेहतर बनाने के लिए नस्लवाद विरोधी डेटा अधिनियम पेश किया, और प्रणालीगत नस्लवाद को संबोधित करना शुरू किया।

[अधिक पढ़ें](#)

कानून की आवश्यकता क्यों है

सरकार कुछ जनसांख्यिकीय डेटा एकत्र कर सकती है। हालांकि, यह एक सुसंगत तरीके से नहीं किया जाता है, और इसे कैसे एकत्र किया जाता है, इसे कैसे साझा किया जाता है, और इसे कैसे सुलभ किया जा सकता है, इसमें अंतराल हैं।

[और अधिक जानें](#)

यह भी होगा कि समुदायों के पास उन परिवर्तनों का समर्थन करने के लिए आवश्यक जानकारी होगी जिससे वास्तविक अंतर आएगा।

समुदायों से बात करना

सितंबर 2021 से मार्च 2022 तक सरकार ने स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों से सुनने के लिए सामुदायिक संगठनों के साथ काम किया कि कैसे नस्ल-आधारित डेटा को सुरक्षित तरीके से एकत्र और उपयोग किया जाए, जिससे नस्लवाद को लक्षित करने के लिए काम में फर्क पड़ेगा।

[विवरण प्राप्त करें](#)

अपने डेटा को सुरक्षित रखना

लोगों की व्यक्तिगत जानकारी की सुरक्षा कैसे की जाती है, इसके बारे में प्रांत में मजबूत कानून और सुरक्षा प्रोटोकॉल हैं। सरकार यह सुनिश्चित करने के लिए स्वदेशी और नस्लीय समुदायों के साथ काम करते हुए उन सुरक्षा पर निर्माण करेगी कि लोगों की जानकारी इन सुरक्षा और सुरक्षा आवश्यकताओं को पूरा करती है, जबकि इस डेटा के संग्रह और उपयोग को सुनिश्चित करने से नस्लवाद से प्रभावित समुदायों को अधिक नुकसान नहीं होता है।

[और अधिक जानें](#)

'व्हाट दे हर्ड' (What They Heard) रिपोर्ट का अन्वेषण करें

पांच सामयिक रिपोर्टों में इस अभूतपूर्व जुड़ाव के निष्कर्ष देखें।

[रिपोर्ट देखें](#)

आगे क्या होगा?

नस्लवाद विरोधी डेटा अधिनियम 2 जून, 2022 को कानून बन गया था। इस कानून को फर्स्ट नेशन लीडरशिप काउंसिल और मेटिस नेशन बीसी के साथ सह-विकसित किया गया है। मानवाधिकार आयुक्त के कार्यालय और बहुसांस्कृतिक सलाहकार परिषद की भी परामर्श देने में प्रमुख भूमिका रही है। नया कानून प्रांतीय सरकार के लिए एक सुसंगत और सुरक्षित तरीके से प्रणालीगत नस्लवाद को पहचानने और समाप्त करने के लिए जनसांख्यिकीय डेटा एकत्र करना, उपयोग करना और प्रकट करना संभव बना देगा। यह ये पता लगाने में कि प्रणालीगत नस्लवाद कहां हो रहा है और एक अधिक समावेशी, समान प्रांत बनाने में मदद करेगा।

प्रांत स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों के साथ काम करना जारी रखेगा कि कैसे और क्या सांख्यिकीय जानकारी एकत्र की जाएगी, और इसे कैसे साझा और संरक्षित किया जाएगा।

[विवरण प्राप्त करें](#)

मैं समर्थन कैसे प्राप्त कर सकता हूँ?

ResilienceBC घृणा अपराधों और घटनाओं पर प्रतिक्रिया देने और रिपोर्ट करने के तरीके पर संसाधन प्रदान करता है।

[ResilienceBC पर जाएं](https://resiliencebc.ca/report-support/hate-crimes-in-bc/): resiliencebc.ca/report-support/hate-crimes-in-bc/

जाति-आधारित डेटा के बारे में

कानून के बारे में

2 मई, 2022 को, सरकार ने नस्लवाद विरोधी डेटा अधिनियम पेश किया, जिसका उद्देश्य नया कानून था:

- लोगों के लिए कार्यक्रमों तक पहुँचने के लिए बाधाओं को तोड़ना;
- यह सुनिश्चित करना कि नस्लीय लोगों को असमान रूप से लक्षित नहीं किया जाता है;
- कार्यक्रमों और सेवाओं में सुधार करना ताकि ज्यादा से ज्यादा लोग अपनी जरूरत की मदद पा कर सुरक्षित महसूस करें।

यह अधिनियम 2 जून 2022 को कानून बन गया।

कानून को 13,000 से अधिक ब्रिटिश कोलंबियाई लोगों के विचारों से स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों के साथ-साथ प्रमुख हितधारकों जैसे कि बी.सी. मानवाधिकार आयुक्त, फर्स्ट नेशंस लीडरशिप काउंसिल, बीसी एसोसिएशन ऑफ एबोरिजिनल फ्रेंडशिप सेंटर्स और मेटिस नेशन बीसी। यह स्वदेशी लोगों के अधिकारों पर घोषणा अधिनियम के तहत स्वदेशी लोगों के साथ सह-विकसित किए जाने वाले कानून के पहले टुकड़ों में से एक है।

अधिनियम चार प्रमुख क्षेत्रों पर केंद्रित है:

1. स्वदेशी लोगों के साथ इस तरह से निरंतर सहयोग जो बीसी में प्रथम राष्ट्र और मेटिस समुदायों की विशिष्ट पहचान को पहचानता है।
2. कानून को लागू करने में नस्लीय समुदायों के साथ काम करना। इसमें डेटा एकत्र करने और उपयोग करने के तरीके पर सरकार के साथ सहयोग करने के लिए एक प्रांतीय नस्लवाद विरोधी डेटा समिति का निर्माण शामिल होगा।
3. स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों को होने वाले नुकसान को रोकने और कम करने के दौरान पारदर्शिता और जवाबदेही बढ़ाना।
4. सरकार से वार्षिक आधार पर डेटा जारी करने और समय-समय पर अधिनियम की समीक्षा करने की अपेक्षा करना।

जब तक हम इस कानून को लागू करते हैं, प्रांत स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों के साथ काम करना जारी रखेगा।

कानून की आवश्यकता क्यों है

हम जानते हैं कि प्रणालीगत नस्लवाद हर जगह मौजूद है, जिसमें सरकारी नीतियां और कार्यक्रम भी शामिल हैं, और इसे बदलना होगा। नस्ल, जातीयता, आस्था और अन्य कारकों से संबंधित डेटा यह उजागर करने में मदद कर सकता है कि स्वदेशी लोग और नस्लीय समुदाय सरकारी सेवाओं में प्रणालीगत नस्लवाद का अनुभव कहां और कैसे

कर रहे हैं। हालाँकि, सरकार इस जानकारी को एकत्र करती है या इसका उपयोग कैसे किया जाता है, इसमें वर्तमान में कोई स्थिरता नहीं है।

कानून यह सुनिश्चित करेगा कि इस प्रकार की जानकारी सुसंगत और सांस्कृतिक रूप से सुरक्षित तरीके से एकत्र, उपयोग और प्रकट की जाती है। इस जानकारी से हम पहचान सकते हैं कि सरकारी प्रणालियों, कार्यक्रमों और सेवाओं में नस्लवाद कहाँ है। इससे हमें अधिक लोगों के लिए बेहतर सेवाएं देने और अधिक समावेशी, न्यायसंगत प्रांत बनाने में मदद मिलेगी।

स्वदेशी लोग और नस्लीय समुदाय लंबे समय से सरकार से संग्रह, उपयोग और नस्ल-आधारित डेटा तक पहुंच में सुधार करने के लिए कह रहे हैं। इन समुदायों ने कहा है कि वे अपने समुदाय के सदस्यों के सार्वजनिक सेवाओं - जैसे कि शिक्षा, स्वास्थ्य सेवा, आवास और पुलिस - के अनुभवों को समझने के लिए बेहतर डेटा चाहते हैं ताकि प्रणालीगत नस्लवाद की पहचान की जा सके और उसे संबोधित किया जा सके। उन्होंने यह भी कहा है कि यह सुनिश्चित करने के लिए कानून की आवश्यकता है कि जानकारी एकत्र, संग्रहित और इस तरह से उपयोग की जाती है जो सांस्कृतिक रूप से सुरक्षित हो और उन समुदायों को नुकसान न पहुंचाए जो वह मदद करने की कोशिश कर रहे हैं।

मानवाधिकार आयुक्त ने अपनी रिपोर्ट, *ब्रिटिश कोलंबिया में अलग-अलग जनसांख्यिकीय डेटा संग्रह: द ग्रैंडमदर पर्सपेक्टिव (Disaggregated Demographic Data Collection in British Columbia: The Grandmother Perspective)* में इस मुद्दे पर भी प्रकाश डाला, और यह सुनिश्चित करने के लिए समुदायों के साथ काम करने के महत्व पर जोर दिया कि वे अपनी व्यक्तिगत जानकारी के संग्रह और उपयोग से उनकी वर्तमान प्रबंधन समस्याएं खराब न हों।

इसलिए हमने स्वदेशी और नस्लीय नेताओं और समुदाय के सदस्यों के साथ सीधे बात करने के लिए सामुदायिक संगठनों के साथ काम किया है, और हर कदम पर ऐसा करना जारी रखेंगे। हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि हम समझें कि कैसे कानून प्रस्तुत किया जाए जो प्रणालीगत नस्लवाद को संबोधित करने में मदद करता है। हम यह भी सुनिश्चित करना चाहते हैं कि यह स्वदेशी लोगों के स्वशासन के अधिकार को बरकरार रखे।

यह कानून एक महत्वपूर्ण उपकरण होगा जो बी.सी. सरकार और स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों को कार्रवाई और परिवर्तन को चलाने के लिए बेहतर जानकारी देगा।

प्रणालीगत नस्लवाद क्या है?

प्रणालीगत नस्लवाद उन असमानताओं के माध्यम से होता है जो सेवाओं, प्रणालियों और संरचनाओं में निर्मित होती हैं, जो अक्सर छिपे हुए पूर्वाग्रहों के कारण होती हैं जो लोगों को उनकी जाति के आधार पर नुकसान पहुंचाती हैं। कई स्वदेशी और नस्लीय समुदायों के लिए, इसका परिणाम असमान पहुंच, खराब परिणाम और शिक्षा, स्वास्थ्य देखभाल, बाल कल्याण और पुलिस जैसी सार्वजनिक सेवाओं के साथ नकारात्मक अनुभव होता है।

अपने डेटा को सुरक्षित रखना

डेटा का संग्रह और उपयोग प्रणालीगत असमानताओं को दृश्यमान बनाने, बाधाओं को कम करने और सेवाओं में भेदभाव, असमानताओं और अंतराल के मुद्दों को दूर करने में मदद कर सकता है।

यह सुनिश्चित करना सबसे महत्वपूर्ण प्राथमिकताओं में से एक है कि किसी भी जानकारी को सुरक्षित, सलामत और सुसंगत तरीके से एकत्र, संग्रहीत और उपयोग किया जाता हो जो लोगों की जानकारी की सुरक्षा और हिफाजत करता हो।

इस कानून के तहत, सरकार यह सुनिश्चित करेगी कि एकत्र किया गया कोई भी डेटा सुरक्षित रूप से संग्रहीत किया जाए। सूचना की स्वतंत्रता और गोपनीयता की सुरक्षा अधिनियम के तहत सभी गोपनीयता और सुरक्षा सुरक्षा इस कानून के तहत एकत्रित या उपयोग की गई जानकारी पर लागू होगी।

डेटा का उपयोग करके प्रणालीगत नस्लवाद की पहचान शुरू करने के लिए, सरकार डेटा की सुरक्षा के लिए ब्रिटिश कोलंबिया के डेटा इनोवेशन प्रोग्राम और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर मान्यता प्राप्त गोपनीयता और सुरक्षा मॉडल का उपयोग करेगी, जिसे फाइव सेफ मॉडल कहा जाता है। [यह पहले से ही ब्रिटिश कोलंबिया के डेटा इनोवेशन प्रोग्राम माध्यम से सरकार और अकादमिक शोधकर्ताओं द्वारा उपयोग किया जा रहा है।](#)

फाइव सेफ मॉडल निम्न द्वारा डेटा तक पहुँचने या अनुपयुक्त रूप से उपयोग किए जाने के जोखिम को कम करता है:

- डेटा से व्यक्तिगत रूप से पहचान योग्य जानकारी को हटाना।
- डेटा को सुरक्षित रूप से एकीकृत करने के लिए सुरक्षित तकनीक का उपयोग करना।
- केवल उन परियोजनाओं को अधिकृत करना जिनका स्पष्ट सार्वजनिक लाभ हों और जो व्यक्तियों या समुदायों को कोई नुकसान नहीं पहुंचाता हो।

- केवल अधिकृत व्यक्तियों तक पहुंच प्रदान करना।
- अनुसंधान आउटपुट में गोपनीयता की अतिरिक्त सुरक्षा सुनिश्चित करना।

डेटा इनोवेशन प्रोग्राम के बारे में अधिक जानकारी के लिए:

[डेटा इनोवेशन प्रोग्राम FAQ](#)

इस डेटा का संग्रह और उपयोग भी [सांख्यिकी अधिनियम](#) के संरक्षण के अंतर्गत आएगा।

समुदायों से बात करना

यह जुड़ाव प्रक्रिया समुदायों के लिए, समुदायों के लिए डिज़ाइन की गई थी। स्वदेशी नेतृत्व और नस्लीय समुदाय के विशेषज्ञों से प्रारंभिक प्रतिक्रिया, साथ ही बीसी मानवाधिकार आयुक्त की रिपोर्ट, *ब्रिटिश कोलंबिया में अलग-अलग जनसांख्यिकीय डेटा संग्रह: द ग्रैंडमदर पर्सपेक्टिव (Disaggregated Demographic Data Collection in British Columbia: The Grandmother Perspective)*, यह सुनिश्चित करने के लिए कानून के विकास में समुदायों को शामिल करने की आवश्यकता पर बल देते हैं कि उनकी ज़रूरतें सार्थक रूप से संबोधित की जाएं।

इस जुड़ाव की प्रक्रिया ने स्वदेशी नेतृत्व और नस्लीय सामुदायिक संगठनों को प्रक्रिया में सबसे आगे रखा, समुदाय के सदस्यों ने इन संगठनों के साथ सीधे डेटा के संग्रह, उपयोग और प्रकटीकरण से संबंधित अपनी चिंताओं, ज़रूरतों और प्राथमिकताओं को प्रसारित किया।

हम इसके बारे में अधिक जानना चाहते थे::

- **पहचान के बारे में विचार:** बी.सी. में लोग कैसे खुद को पहचानना या प्रतिनिधित्व करना पसंद करते हैं।
- **जीवित अनुभव:** सरकारी एजेंसियों के साथ व्यक्तिगत जानकारी साझा करने के लोगों के पिछले अनुभव। यह विभिन्न स्थितियों में जानकारी साझा करने के साथ लोगों के अनुकूलन के स्तर को समझने में मदद करेगा, जैसे अनुसंधान उद्देश्यों के लिए या स्वास्थ्य, शिक्षा या न्याय जैसी सार्वजनिक सेवाओं तक पहुंच ताकि सरकार बेहतर संग्रह विधियों का निर्माण कर सके।
- **डेटा उपयोग पर परिप्रेक्ष्य:** लोग कैसे चाहेंगे कि उनके डेटा का उपयोग किया जाए ताकि सरकार नस्लीय समानता को आगे बढ़ाने की दिशा में काम कर सके।

अप्रैल 2021 और मार्च 2022 के बीच, लोगों और समुदायों को तीन जुड़ाव धाराओं के माध्यम से चर्चा में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया गया था:

1. स्वदेशी जुड़ाव

2. समुदाय के नेतृत्व वाला जुड़ाव

3. ऑनलाइन सार्वजनिक सर्वेक्षण

इस परामर्श ने यह पहचानने में मदद की कि समुदायों के लिए क्या महत्वपूर्ण था और यह सुनिश्चित करने में मदद करने के लिए कि यह सांख्यिकीय जानकारी एकत्र की जाती है और प्रणालीगत नस्लवाद से निपटने के लिए सबसे सुरक्षित और प्रभावी तरीके से उपयोग की जाती है।

2,900 से अधिक लोगों ने सर्वेक्षण का जवाब दिया और लगभग 10,000 लोगों ने स्वदेशी, काले और रंग के लोगों (IBPOC) का प्रतिनिधित्व करने वाले सामुदायिक संगठनों द्वारा आयोजित सामुदायिक जुड़ाव सत्रों में भाग लिया।

1. स्वदेशी जुड़ाव

बी.सी. सरकार द्वारा प्रस्तुत किए जाने वाले कानून के एक महत्वपूर्ण नए हिस्से के रूप में, नवंबर 2019 में *स्वदेशी लोगों के अधिकारों की घोषणा अधिनियम (Declaration on the Rights of Indigenous Peoples Act)* के बाद से, आदिवासी लोगों के साथ सरकार का सार्थक परामर्श बना हुआ है - और महत्वपूर्ण रहेगा। इसके लिए, एक स्वदेशी जुड़ाव विशेषज्ञ (क्विटेसेशियल रिसर्च ग्रुप), बीसी एसोसिएशन ऑफ एबोरिजिनल फ्रेंडशिप सेंटर्स (BCAAFC), और मेटि नेशन ब्रिटिश कोलंबिया (MNBC) ने प्रत्येक को सीधे स्वदेशी समुदाय के सदस्यों और व्यक्तिगत फर्स्ट नेशंज़ के साथ सत्रों का नेतृत्व करने के लिए धन प्राप्त किया।

इसके अलावा, प्रांतीय सरकार ने स्वदेशी नेतृत्व संगठनों के साथ सीधे काम किया - जिसमें फर्स्ट नेशंज़ नेतृत्व परिषद (FNLC), BCAAFC और MNBC शामिल हैं - यह सुनिश्चित करने के लिए कि यह कानून स्वदेशी लोगों के डेटा स्व-शासन के अधिकार का समर्थन करता है। जब कानून का मसौदा तैयार किया जा रहा है, तब इस काम के हिस्से के रूप में, FNLC ने सरकार के साथ काम करने के लिए स्वदेशी डेटा गवर्नेंस विशेषज्ञों को नियुक्त किया है।

फर्स्ट नेशंज़ की बीसी असेंबली, फर्स्ट नेशंस समिट और यूनियन ऑफ बीसी इंडियन चीफ्स की आम सभाओं में फर्स्ट नेशंज़ के प्रमुखों को विभिन्न चरणों में कानून के बारे में जानकारी भी प्रस्तुत की गई है। 2022 की शुरुआत में, पहले राष्ट्रों को भी कानून के बारे में अधिक सुनने और प्रतिक्रिया साझा करने के लिए तकनीकी ब्रीफिंग में भाग लेने के लिए आमंत्रित किया गया था।

2. समुदाय के नेतृत्व वाला जुड़ाव

नस्लीय समुदायों की प्रतिक्रिया के आधार पर, प्रांतीय सरकार ने पात्र सामुदायिक संगठनों और समूहों को अनुदान उपलब्ध कराया जो अपने समुदाय के सदस्यों के साथ अपने स्वयं के जुड़ाव सत्र की मेजबानी करना चाहते हैं।

प्रांत भर में लगभग 70 संगठनों ने नवंबर 2021 से जनवरी 2022 के अंत तक जुड़ाव सत्रों की मेजबानी की, जिसमें 425 बैठकें हुईं - दोनों व्यक्तिगत और वर्चुअल - और लगभग 10,000 लोगों तक पहुँचीं।

नस्लीय समुदाय के सदस्यों से उनके व्यक्तिगत अनुभव और डेटा संग्रह, उपयोग और प्रकटीकरण के साथ चिंताओं पर सीधे सुनना यह सुनिश्चित करने का एक महत्वपूर्ण हिस्सा था कि समुदाय की जरूरतों को समझा जाता है और डेटा कानून में परिलक्षित होता है।

3. ऑनलाइन पब्लिक एंगेजमेंट सर्वे

प्रांत भर में IBPOC समुदायों के व्यापक लोगों से सुनने के लिए, प्रांतीय सरकार ने एक ऑनलाइन सर्वेक्षण भी शुरू किया। सर्वेक्षण सितंबर से 31 जनवरी, 2022 तक चला और कई भाषाओं में उपलब्ध था। लगभग 3,000 लोगों ने सर्वेक्षण भरा। सर्वेक्षण को सरकारी सेवाओं का उपयोग करने और पहचान और जातीयता के बारे में जानकारी प्रदान करने के व्यक्तिगत अनुभवों को समझने के लिए डिज़ाइन किया गया था।

‘व्हाट दे हर्ड’ (What They Heard) रिपोर्ट

फाइव टॉपिकल रिपोर्ट्स में इस अभूतपूर्व जुड़ाव के निष्कर्ष देखें।

बीसी एसोसिएशन ऑफ एबोरिजिनल फ्रेंडशिप सेंटर्स एंगेजमेंट रिपोर्ट

दो सत्रों में कुल 36 प्रतिभागियों ने भाग लिया, जिनमें एल्डर्स काउंसिल, पीयर रिव्यू कमेटी और प्रांतीय आदिवासी युवा परिषद के सदस्य शामिल थे।

समुदाय के नेतृत्व वाला जुड़ाव रिपोर्ट

लगभग 70 स्वदेशी और नस्लीय सामुदायिक संगठनों को पूरे प्रांत में समुदाय के सदस्यों के साथ नस्लवाद विरोधी डेटा जुड़ाव सत्र आयोजित करने के लिए बीसी सरकार द्वारा अनुदान से सम्मानित किया गया।

फर्स्ट नेशन जुडाव रिपोर्ट

सरकार ने दिसंबर 2021 से मार्च 2022 तक बीसी फर्स्ट नेशंस को शामिल किया। जुडाव का इरादा बीसी फर्स्ट नेशंस के प्रतिभागियों को ज्ञान साझा करने और नस्लवाद विरोधी डेटा कानून में परामर्श प्रदान करने का अवसर प्रदान करना था।

मेटिस नेशन बीसी जुडाव रिपोर्ट

मेटिस नेशन ब्रिटिश कोलंबिया (एमएनबीसी), बीसी प्रांतीय सरकार के साथ साझेदारी में, स्वदेशी-विशिष्ट नस्लवाद को संबोधित करने के लिए फोन के जवाब में आगामी नस्लवाद विरोधी डेटा कानून पर सामुदायिक परामर्श आयोजित किया।

ऑनलाइन जुडाव रिपोर्ट

9 सितंबर, 2021 से 31 जनवरी, 2022 तक ब्रिटिश कोलंबिया सरकार ने नस्लवाद विरोधी डेटा कानून का समर्थन करने के लिए एक ऑनलाइन सर्वेक्षण चलाया। सर्वेक्षण ने सरकारी सेवाओं का उपयोग करते समय पहचान और जातीयता डेटा प्रदान करने के अनुभव के बारे में प्रतिक्रियाएं एकत्र कीं।

पूरी रिपोर्ट अंग्रेजी में उपलब्ध है

समिति से मुलाकात करें - नस्लवाद विरोधी डेटा समिति

23 सितंबर, 2022 को, प्रांत ने नस्लवाद-विरोधी डेटा समिति के अध्यक्ष सहित 11 सदस्यों की घोषणा की।

समिति के सदस्य बीसी के नस्ली समुदायों और भौगोलिक क्षेत्रों के व्यापक वर्गों का प्रतिनिधित्व करते हैं। समिति सार्वजनिक क्षेत्र में प्रणालीगत नस्लवाद की पहचान करने और उसे खत्म करने के लिए सुरक्षित रूप से डेटा को इकट्ठा करने और इसका इस्तेमाल करने के लिए मार्गदर्शन के विकास पर प्रांत के साथ सहयोग करेगी।

समिति को डेटा निर्देशों और मानकों के विकास का सहयोग करने के साथ-साथ सरकार की अनुसंधान प्राथमिकताओं को निर्धारित करने में मदद करने और सामुदायिक नुकसान को रोकने के लिए उनके जारी होने से पहले सालाना आंकड़ों की समीक्षा करने का काम सौंपा गया है।

नस्लवाद विरोधी डेटा समिति के अध्यक्ष डॉ. जून फ्रांसिस ने कहा, "यह अभूतपूर्व नस्लवाद-विरोधी डेटा अधिनियम यह सुनिश्चित करने का प्रयास करता है कि बीसी एक ऐसा प्रांत है जहां चाहे आप किसी भी नस्ल के हों, आप सभी फल-फूल सकते हैं।" "इन आकांक्षाओं को साकार करने में नस्लवाद-विरोधी डेटा समिति महत्वपूर्ण होगी। समिति का गठन मूल निवासियों और नस्ली समुदायों के प्रतिनिधित्व को सुनिश्चित करने के लिए किया गया है। समिति यह सुनिश्चित करने के लिए कड़ी मेहनत करेगी कि सार्वजनिक क्षेत्र में प्रणालीगत नस्लवाद और सेवा में अंतराल को दूर करने के लिए किए गए वादों को पूरा किया जाए। इसमें समुदायों के साथ काम करने की एक सतत प्रक्रिया शामिल होगी, जिसमें प्रमुख अनुसंधान प्राथमिकताओं को स्थापित करने के लिए सरकार के साथ सहयोग करने के साथ-साथ उनके दृष्टिकोण और सांस्कृतिक सुरक्षा को बनाए रखना शामिल है। प्राथमिक ध्यान सार्वजनिक सेवा में मौजूद नस्ली समानता अंतराल को समाप्त करने के लिए डेटा एकत्र करने और निगरानी करने पर होगा।"

समिति के कार्य के बारे में अधिक जानने के लिए देखें: <https://news.gov.bc.ca/27486>

समिति के सदस्य

जून फ्रांसिस (चेयर), सह-संस्थापक, को-लैबोरेटोरियो (कोलैब एडवांटेज लिमिटेड) और नस्लवाद विरोध पर साइमन फ्रेजर यूनिवर्सिटी के अध्यक्ष की विशेष सलाहकार

फ्रांसिस नस्ली समूहों के लिए समानता, विविधता और समावेश की पक्षधर हैं। वह होगन्स एली सोसाइटी की अध्यक्ष हैं, जिसका ध्येय आवास, निर्मित स्थान और प्रोग्रामिंग के माध्यम से अफ्रीकी मूल के लोगों के सामाजिक, राजनीतिक, आर्थिक और सांस्कृतिक कल्याण के कार्यों को आगे बढ़ाना है। वह एसएफयू के इन्स्टीट्यूट ऑफ डायस्पोरा रिसर्च एंड एंगेजमेंट की निदेशक भी हैं, जिसका ध्येय बहुसांस्कृतिक और प्रवासी समुदायों से संबंधित शैक्षणिक अनुसंधान, नीति और अभ्यास तथा नवीन, टिकाऊ और समावेशी पहल के निर्माण में उनकी भूमिका के बीच संबंधों को मजबूत करना है। एक उद्यमी के रूप में, कोलैब के माध्यम से, फ्रांसिस ग्राहकों की एक विस्तृत श्रृंखला के साथ काम करती हैं ताकि कार्यस्थल संस्कृति, आपूर्ति श्रृंखला, नीति, कार्यक्रम, साझेदारी और सेवा डिजाइन में स्वदेशी, अश्वेत और अन्य नस्ली समूहों की भागीदारी के लिए संरचनात्मक बाधाओं का लेखा-जोखा रखा जाए और उन्हें दूर किया जा सके।

शर्ली चाउ, एसोसिएट प्रोफेसर, स्कूल ऑफ सोशल वर्क, यूबीसी ओकानागान

चाउ नस्लवाद विरोध और समावेशी उत्कृष्टता पर गठित यूबीसी अध्यक्ष के कार्य बल की सह-अध्यक्ष और कैनेडियन एसोसिएशन ऑफ सोशल वर्क एजुकेशन के रेस, एथनीसिटी एंड कल्चरल इशूज कॉकस की पूर्व अध्यक्ष और सह-अध्यक्ष हैं। वह केलोना में ऑर्गेनाइज़िंग अगेंस्ट रेसिज़्म एंड हेट कमेटी को अपनी सेवाएं देती हैं, जहां उनका कार्य स्वदेशीयता, लिंग, उम्र, नस्ली-भाषा विज्ञान, जातीयता, धर्म और विकलांगता के आधार पर नस्लवाद और अंतरजातीय भेदभाव से संबंधित मुद्दों पर निगरानी रखना और समस्या-समाधान करना है।

डोनाल्ड कोरिगल, सांस्कृतिक कल्याण प्रबंधक, मेटिस नेशन बी.सी.

मेटिस नेशन बी.सी. में, कोरिगल विभिन्न मुद्दों पर स्वास्थ्य देखभाल उद्योग के साथ तालमेल करने के लिए जिम्मेदार हैं, जिसमें इन प्लेन साइट रिपोर्ट, मिसिंग एंड मर्डर्ड इंडीजिनस वीमेन एंड गर्ल्स रिपोर्ट, और डूथ एंड रिकंसिलिएशन कॉल्स टू एक्शन रिपोर्ट शामिल हैं।

मैरियन एरिक्सन, रिसर्च मैनेजर, हेल्थ आट् स रिसर्च सेंटर

एरिक्सन नक'ज्दली समुदाय की डकेल महिला और ल्स'युमुस्यू (बीवर) कबीले की सदस्य हैं। एरिक्सन थॉम्पसन रिवर्स यूनिवर्सिटी में मास्टर ऑफ एजुकेशन कैंडीडेट हैं और उन्होंने नॉर्दन बी.सी. यूनिवर्सिटी से पब्लिक एडमिनिस्ट्रेशन और कम्युनिटी डेवलपमेंट में बैचलर ऑफ आट् स की उपाधि ली है। एरिक्सन बी.सी. हेल्थ रेगुलेटर्स इंडीजिनस स्टूडेंट एडवाइजरी ग्रुप के लिए काम करती हैं और वे ट्रस्ट डेवलपमेंट कमेटी फॉर द नक'ज्दली बैंड और सिटी ऑफ प्रिंस जॉर्ज स्टूडेंट नीड्स कमेटी के लिए काम कर चुकी हैं।

दलजीत गिल-बदेशा, इन्स्ट्रक्टर, बी.सी. इन्स्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी, गेस्ट लेक्चरर, एसएफयू

नॉन-प्रॉफिट और सार्वजनिक क्षेत्रों में 25 से अधिक वर्षों के वरिष्ठ नेतृत्व के साथ, गिल-बदेशा कार्यकारी प्रबंधन, रिसर्च, ज्ञान को विस्तार देने और बच्चों तथा युवाओं, वरिष्ठों, प्रवासी और शरणार्थी बंदोबस्ती, और सुलभता तथा समावेश पोर्टफोलियो के लिए नीति विकास के क्षेत्र में महारत रखते हैं। उन्होंने दीर्घावधि की सामुदायिक योजना के लिए पुरस्कार जीतने वाली, व्यापक पहल और रणनीतियों का विकास किया है जिन्होंने नीतियों में ऐसे बदलाव किए हैं जिससे स्थानीय सरकार के तहत आंकड़ों का संग्रह और रिपोर्टिंग अधिक सुगम हो गयी है और नस्लवाद और घृणा से संबंधित आंकड़ों पर जवाबदेही उपाय शामिल किए गए हैं।

जेसिका गस, मैनेजर, कल्चरल सेफ्टी एंड ह्यूमैनिटी, फर्स्ट नेशंस हेल्थ अथॉरिटी

बी.सी. पेशेंट सेफ्टी और क्वालिटी कौंसिल के लिए मूल निवासियों के स्वास्थ्य में रणनीतिक पहल की नेता गस को बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन और मैनेजमेंट में 20 वर्षों से अधिक समय का अनुभव है जिसमें मूल निवासियों के स्वास्थ्य और कल्याण के क्षेत्र में सात वर्षों का समय शामिल है। वह मिश्रित वंश से संबंध रखती हैं जिसमें हैदा, एक्सएएक्सली'प, एक्सविस्टन और स्क्वैमिश नेशंस के साथ-साथ मिश्रित यूरोपियन वंश शामिल है। उनके कार्य अनुभवों ने नीति, मानक, प्रक्रिया विकास और विश्लेषण से लेकर विकसित क्षेत्रों में उनकी योग्यता को सशक्त किया है जो नस्लरोधी रणनीतियों और उद्देश्यों के साथ सुमेलित हैं।

एलेन किम, समानता और समावेश सलाहकार

कोरियाई मूल की किम ने सरकारों, व्यवसायों और गैर-लाभकारी संगठनों के साथ काम किया है, जिसमें उनका ध्यान नस्लवाद विरोध पर रहा है। वह एशियाई महिलाओं के एक जमीनी समूह का सह-नेतृत्व करती हैं, जिनका कार्य एशियाई विरोधी नस्लवाद और इसके असर पर समुदाय से मिले आकड़ों का एकत्रीकरण, विश्लेषण, नजर रखना और साझा करना है। इससे पहले, किम ने सामुदायिक विकास और अन्याय का सामना कर रहे वैश्विक समुदायों के साथ अग्रिम मोर्चे पर सामाजिक सेवा वितरण करते हुए 10 साल का समय बिताया।

जरीन नकवी, निदेशक, इन्स्टीट्यूशनल रिसर्च एंड प्लानिंग, साइमन फ्रेजर यूनिवर्सिटी

नकवी ने बोस्टन यूनिवर्सिटी से इकोनॉमिक्स में अपनी पीएचडी पूरी की और विश्व बैंक में एक एकैडमिक और अंतरराष्ट्रीय विकास पेशेवर के रूप में काम किया। वह SFU में समानता, विविधता और समावेश डेटा वर्किंग ग्रुप की अगुवाई करती हैं और डेटा गवर्नेंस काउंसिल और अन्य संबंधित परियोजनाओं की सह-अध्यक्षता करती हैं। वह सार्वजनिक सेवाओं और उच्च शिक्षा में कमजोर समूहों का प्रतिनिधित्व सुनिश्चित करने के लिए डेटा एक्सेस में सुधार करने को लेकर काफी उत्सुक हैं।

स्मिथ ओडुरो-मार्फो, प्रमुख लेखक और शोधकर्ता, ब्लैक इन बी.सी. रिपोर्ट ओडुरो-मार्फो ने विक्टोरिया यूनिवर्सिटी से राजनीति विज्ञान में पीएचडी की है। 2016 से उनकी एकैडमिक रुचि का क्षेत्र गोपनीयता,

डेटा सुरक्षा, निगरानी और पहचान प्रणाली के विषयों में रहा है। वह ब्लैक इन बी.सी. के प्रमुख लेखक और शोधकर्ता हैं जिसे बी.सी. सरकार द्वारा वित्त पोषित किया गया था और इसे फरवरी 2022 में जारी किया गया था। वह एंडिंग वायलेंस एसोसिएशन ऑफ बी.सी. के नस्लवाद विरोधी और घृणा प्रतिक्रिया कार्यक्रम की सलाहकार समिति में रहे हैं और वह ग्रेटर विक्टोरिया पुलिस डायवर्सिटी एडवाइजरी कमेटी के सदस्य हैं।

जैकलीन क्विनलेस, सीईओ, क्विंटेसेंशियल रिसर्च ग्रुप

समाजशास्त्री, BIPOC शोधकर्ता और आयरिश/ब्रिटिश तथा इंडियन जातीयता की मिश्रित व्यक्ति, क्विनलेस ने लिंग-आधारित विश्लेषण ढांचे का उपयोग करते हुए 20 से अधिक वर्षों तक स्वदेशी समुदायों में बड़े पैमाने पर काम किया है। 2013 में, कैनेडियन सोशियोलॉजिकल एसोसिएशन और एंगस रीड फाउंडेशन ने समुदाय आधारित अनुसंधान के लिए उनके कार्य को मान्यता दी जिसने कैनेडा में मूल निवासियों के लिए मानवीय कल्याण को तैयार किया है। उन्होंने डेटा संकेतकों और माप उपकरणों को रेखांकित करने सहित अनुसंधान क्षमता में मूल निवासी समुदायों के लिए काम किया है।

सुखी संधू, सह-संस्थापक, वेक अप सरी; मास्टर्स छात्र, विविधता, समानता और समावेश, टफ्ट्स यूनिवर्सिटी

संधू एक सामुदायिक कार्यकर्ता और वेक अप सरी के संस्थापक सदस्य हैं, जो दक्षिण एशियाई युवाओं के बीच बढ़ती सामूहिक हिंसा और लक्षित गोलीबारी के जवाब में 2018 में गठित जमीनी स्तर का सामुदायिक संगठन है। उन्होंने सरकार के सभी स्तरों, पुलिस अधिकारियों, सामुदायिक हितधारकों, शिक्षकों, मानसिक स्वास्थ्य विशेषज्ञों और पीड़ित परिवारों के साथ 150 से अधिक बैठकों में भाग लेकर समूह की पहुंच को आगे बढ़ाया है। संधू को वैश्विक खेल प्रबंधन में भी कई वर्षों का अनुभव है।

अगले कदम

प्रणालीगत नस्लवाद सरकारी कार्यक्रमों और सेवाओं में व्याप्त है, और हम इसे संबोधित करने के लिए अभी कार्रवाई करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। हम आने वाले महीनों में निम्नलिखित कदम उठाएंगे:

2 मई, 2022 को, हमने जाति-विरोधी डेटा अधिनियम पेश किया, जिसे स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों के साथ सह-विकसित किया गया। यह अधिनियम 2 जून, 2022 को कानून बन गया।

- कानून दो व्यापक लक्ष्यों को संबोधित करेगा:
 - डेटा संग्रह को इस तरह से प्रस्तुत करना जो स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों के साथ विश्वास पैदा करता हो
 - प्रणालीगत नस्लवाद को दूर करने में मदद करने के लिए व्यक्तिगत जानकारी के संग्रह, उपयोग और प्रकटीकरण के लिए विश्वसनीय दृष्टिकोण स्थापित करना।

दूसरे, कानून जनसांख्यिकीय डेटा के सुसंगत और सुरक्षित संग्रह, उपयोग और प्रकटीकरण को यह पहचानने में सक्षम करेगा कि प्रणालीगत नस्लवाद कहाँ हो रहा है और एक अधिक समावेशी, न्यायसंगत प्रांत का निर्माण करेगा। हम इस नए कानून के लिए एक मजबूत और सांस्कृतिक रूप से सुरक्षित कार्यान्वयन योजना विकसित करने के लिए समुदायों के साथ जुड़ना और काम करना जारी रखेंगे।

- यह कानून नस्लवाद से निपटने के लिए डेटा एकत्र करने और उसका उपयोग करने के लिए कई लोगों का पहला कदम है। एक बार कानून को मंजूरी मिलने के बाद, हम स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों के साथ मिलकर एक योजना तैयार करेंगे, जो हर कदम पर शामिल होंगे।
- यह योजना मौजूदा नीति और कार्यक्रमों का विस्तार करेगी, और लाभकारी और उपयुक्त तरीके से डेटा एकत्र करने और उपयोग करने के लिए मार्गदर्शन, प्रशिक्षण, उपकरण और गतिविधियों का विकास करेगी।
- बी.सी. सरकार *स्वदेशी लोगों के अधिकारों पर घोषणा अधिनियम (Declaration on the Rights of Indigenous Peoples Act)* के अनुसार स्वदेशी डेटा शासन ढांचे और उनकी डेटा प्राथमिकताओं का समर्थन करने के लिए स्वदेशी लोगों के साथ साझेदारी में भी काम करेगी।

हमें इस बारे में स्पष्ट होना होगा कि हम डेटा का उपयोग करने की योजना कैसे बनाते हैं, हम इसे कैसे सुरक्षित और सलामत रखेंगे, हम लोगों की गोपनीयता की रक्षा कैसे करेंगे और किन परिस्थितियों में डेटा का उपयोग कौन कर पाएगा। यह सब स्वदेशी, अश्वेत और अन्य रंगवाले समुदायों (IBPOC) के सहयोग से तय किया जाएगा।

लोगों और समुदायों के साथ-साथ बीसी के मानवाधिकार आयुक्त के कार्यालय और सूचना और गोपनीयता आयुक्त के कार्यालय के चल रहे परामर्श और भागीदारी से हमें किसी भी संभावित अनपेक्षित व्यक्ति और सामुदायिक नुकसान की पहचान करने और उसे रोकने में मदद मिलेगी।

इस अधिनियम के तहत एक प्रमुख प्रतिबद्धता एक नई प्रांतीय नस्लवाद विरोधी डेटा कमेटी का सृजन करना है। यह कमेटी सामुदायिक सदस्यों को एक साथ लाएगी ताकि सरकार के साथ मिलकर अनुसंधान प्राथमिकताओं को तय

किया जा सके और सभी ब्रिटिश कोलंबिया वासियों के लिए कार्यक्रमों और सेवाओं को बेहतर बनाने के लिए सार्वजनिक क्षेत्र में हो रहे प्रणालीगत नस्लवाद की पहचान कर इसे खत्म किये जाने के लिए आंकड़ों को इकट्ठा और इस्तेमाल किया जा सके। इस कमेटी के सदस्यों की घोषणा सितंबर 2022 में की गयी थी।

हम इस कानून के साथ आगे बढ़ने के साथ-साथ हर स्तर पर स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों के साथ जुड़ना और संवाद करना जारी रखेंगे। हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि यह काम बहुत सावधानी से किया जाए ताकि आगे के पूर्वाग्रह और भेदभाव से बचा जा सके, जबकि डेटा की शक्ति को अत्यधिक आवश्यक प्रणालीगत परिवर्तन

नस्लवाद विरोधी डेटा कानून प्रस्तुत करना

वसंत 2022

स्वदेशी और नस्लीय समुदायों के साथ सह-विकसित

कार्यान्वयन योजना विकसित करना

एक कार्यान्वयन योजना विकसित करने के लिए समुदायों के साथ जुड़ना और काम करना

डेटा शासन ढांचे और डेटा प्राथमिकताओं का समर्थन करना

स्वदेशी डेटा शासन ढांचे और उनकी डेटा प्राथमिकताओं का समर्थन करने के लिए स्वदेशी लोगों के साथ भागीदार बनना

जुड़े रहना और संवाद करना

आगे के पूर्वाग्रह और भेदभाव से बचने के लिए हर स्तर पर स्वदेशी लोगों और नस्लीय समुदायों के साथ जुड़ना और संवाद करना जारी रखना

को चलाने के लिए अधिकतम किया जा सके।